

DIONISIO
a estos cultos es
todas las asociadas...

LUCAS
al Sagrado Cora-

nes, día 28, para
a las siete y me
exposición solemne...

afés
cano

pa a su distinguida
ibido

LA FRESCA

Latorre, 8 y 6

vacunados

unados

de Santa Isabel

0.

de Socorro

62.

la Vivienda

esta de la Fiscalía

ayer ocho ví-

o a otras tantas

puso cuatro mil

no se han provid-

iente cédula de

elera

ro Villamarta

el gran bombo y

afán

070; Para niños,

50; Anfiteatro fila

1 a la 23, 0'25.

media:

ratón"

1'00; Para niños,

50; Delantero,

1 a la 10, 0'45; De

tertuia, 0'30.

teatro Eslava

na y media:

na voz en la noche

Campos Eliseos

0'50; Delantero,

60; Delantero, 0'40;

Bolche y El Rey

az

60; Delantero, 0'40;

ddado -

ñora esposa

al Franco se

»,

an humanita-

de libros y

figuratas pro-

Radio Jerez

ensa.

NCIA

clientela

RICITOS

ES ETAS

Jerez

Espinosa

JEREZ

1521

entes

OMICOS

os anteriores

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for Jerez and outside Jerez, including monthly and annual options.

Año II - Número 306 - Miércoles 30 de Junio de 1937
San Pablo, 5 Jerez de la Frontera Teléfono 2008

Esos niños...

Pobres criaturas! Allá van camino de la estepa, de las tierras inhóspitas de Rusia, donde no encontrarán una mano amiga que les guíe...

Y allí como corderos abandonados en una selva de fieras, o mueren entre los rigores del clima y la lucha por un mísero alimento con las hordas famélicas de niños vagabundos y encanallados...

No será mejor la suerte de los que envían a Méjico, salvo el consuelo de expresar sus quejas en el sonoro idioma hispano, tampoco el dulce bálsamo de la caridad cristiana consolará sus almas afe radas en el espanto del feroz cataclismo...

¿Será mejor la suerte de los acogidos en Inglaterra? Tal vez. Ya que los sensibles ingleses crean hospitales y asilos para perros viejos y gatos sarcosos...

La amargura roedora e implacable será para las madres. Estas no podrán olvidar. ¿Pero cómo estas mujeres españolas consintieron que les arrebataran sus hijos?

Estas madres que no supieron o no pudieron defender a sus hijos han enrollado a su cuello el dogma del remordimiento. Y continuamente en la angustia de la incertidumbre pensarán en sus hijos privados de sus cuidados...

Y pasarán ante sus ojos los días de sol y flores de la primavera sugiriéndoles la amarga interrogación: «¿Disfrutarán estos días tan hermosos?»

El Cristianismo humanizó la guerra, abolió la esclavitud, la Caridad dulcificó las costumbres. Pero vinieron los hombres sin Dios, envenenados de barbarie...

MARÍA DE JEREZ.

Honor a los caídos

Juan Bohórquez

Alegre y sonriente, en plena juventud, a los veintitrés años; víctima de una granada arrojada por manos traidoras sobre los parapetos de la España libre...

Ha rubricado con su muerte los ideales que con tesón y valentía defendió durante su vida. Esfuerzo nacionalista de Albiñana al ver que se le arrebatara a España su Dios...

Al sonar el grito de guerra santa acudió presuroso a alistarse en las banderas de la nueva España y jadeante, llena el alma de ilusiones juveniles...

JUAN BOHORQUEZ, caído en el puesto de honor, muerto defendiendo los sagrados intereses de su Patria, ¡PAESEÑTE Y VIVA ESPAÑA!

JUAN J. ANTUNEZ RODRIGUEZ.

AUDIENCIA

Juicio oral por lesiones

En la sección segunda se celebró la vista de la causa seguida en el Un receptor de radio de lámpara es caro y no está al alcance de todos los ciudadanos...

Ayer

En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada

En el día de la Prensa Católica

Ayer, día de San Pedro y San Pablo en que la Iglesia celebró la jornada denominada «Día de la Prensa Católica»...

En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada En el día de la Prensa Católica

El día de San Pedro Solemnes cultos en San Miguel

La venerable y antigua Hermandad de señores sacerdotes que radica en la iglesia parroquial de San Miguel, celebró ayer en este hermoso templo...

El resultado de dichos exámenes no ha podido ser más lisonjero y ello lo demuestra la relación siguiente:

Alumna presentada por la profesora señorita Consuelo Moguer. Octavo año de piano. Señorita Concepción Gil Alberto. —Notable.

Al evangelio ocupó la sagrada cátedra el beneficiado de la Colegiata don Juan Torres Silva, quien pane girizó de modo elocuente las glorias del Príncipe de los Apóstoles.

Reciben cristiana sepultura los cadáveres de dos bolinas rojas

Asistimos a las diez y media de la mañana de ayer al triste acto de trasladar a su última morada los cadáveres de los requetés del Tercio de Nuestra Señora de la Merced...

Antes de dar cristiana sepultura a los cadáveres, rezó un responso el prior de los RR. Dominicos, haciendo lo propio el R. P. Vius, el presbítero señor Orellana y un capellán de Requetés.

Después pronunciaron sentidos y patrióticos discursos el delegado provincial, señor García Barros; el alcalde, señor del Junco y Reyes; y el comandante militar, señor marqués de Casa Arizón...

Renovamos al Altísimo nuestras paces por el eterno descanso de estos heroicos defensores de la Patria.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Hijos de González Rojas, licenciado José L. Bohórquez, Calvo Sotelo 1.

...a pesar del mal tiempo, continuaron nuestras tropas su impetuoso avance en el frente de Vizcaya, ocupando Valmaseda.

... un avión rojo disparó sin causarle daño a un aeroplano de una línea comercial francesa.

... los periodistas jerezanos celebraron solemnemente la jornada denominada «Día de la Buena Prensa».

Después de la ocupación de Bilbao por el glorioso Ejército del Generalísimo Franco

Lo que se les quiere hacer creer a los rojos y separatistas vascos

Salamanca. — Ya han perdido Bilbao los rojos, como perdieron Málaga y las innumerables ciudades conquistadas por las armas nacionales.

Es preciso que siga luchando, desorientando al desgraciado miliciano, a adormecer al pueblo con mentiras y falsedades.

La voz judaica de Alvarez del Vayo, sigue dando normas desde su poltrona de comisario máximo: «Tenemos también que resaltar que el Ejército del Norte sigue en pie, decidido a liberar a Euzkadi del fascismo»...

La situación de Bilbao, evacuada después de seis meses de resistencia, reclama de nuestra parte una amplia labor de esclarecimiento: hay que hacer resaltar varias cosas, ante todo el espíritu de los dictadores del país vasco...

En Bilbao, las fuerzas nacionales con más heroísmo, más espíritu, más técnica y altos ideales, han batido y derrotado como lo habían anunciado, al ejército de la ridícula república de Euzkadi y su refuerzo considerable de asturianos y santanderinos...

Y los obreros vascos que se quedaron en la población sin seguir a los huídos, ni campesinos de la Región, que se han reintegrado a los campos, nadie quiere la guerra en Vizcaya...

El Día de la Prensa Católica

Se celebró ayer con inusitado esplendor el Día de la Prensa Católica. El hecho de esta institución nos advierte dos cosas: primero, que no toda la Prensa es buena; y segundo, que el fomentar y difundir con todas las fuerzas...

Aquí tenéis pues, modernas falanges de la Acción Católica de nuestra Diócesis, aguerridos guerrilleros de esta genial y providencial institución de nuestros días...

Renovamos al Altísimo nuestras paces por el eterno descanso de estos heroicos defensores de la Patria.

La propaganda del error y de la corrupción, las campañas de difamación y de calumnia de la Prensa revolucionaria masonico-judía, sólo pueden contrarrestarse con periódicos católicos.

¡Periódicos, periódicos, antes que nada!

JOSÉ AGUILAR LÓPEZ.

El Generalísimo Franco trabaja catorce horas diarias

Por sí solo escribe los partes de guerra, decretos, notas diplomáticas y lleva de memoria el mecanismo de la movilización

Salamanca.— En un artículo da cuenta el general Millán Astray de ciertos aspectos de la vida del Generalísimo. Dice que Franco trabaja diariamente durante 14 horas, que son las que dedica en su despacho para resolver los múltiples problemas que se someten a su resolución.

Lleva personalmente casi toda la actividad de la guerra, lo mismo que los partes y comunicados.

Los generales que entran a despachar con él lo hacen sin gran ceremonia y por riguroso turno y solo se rompe este orden cuando hay asuntos urgentes que despachar. Lee con atención y avidez cuanto se le presenta, sin que para leerlo necesite que el documento sea de gran importancia. Por su gran capacidad, escribe por el mismo o dicta los partes de guerra, los escritos que dirige a la Nación, los Decretos importantes, las comunicaciones y notas diplomáticas al Extranjero y los planes de guerra. Por sí mismo lleva la movilización de las armas y contingentes de guerra sin recordatorios o estadísticas que le facilite la labor con detalles. Con esta perfección sabe y dispone de las grandes unidades del Ejército, de las escuadrillas de aviación, de los barcos de guerra, de las unidades tácticas. Tiene una memoria prodigiosa. Redacta por sí mismo y escribe siempre por su propia mano y no hay que añadir ni un punto ni una coma a lo que él escribe.

El parte diario del Cuartel General cuando no lo redacta él dicta. Su capacidad llega hasta añadir y corregir los numerosos artículos y documentos escritos por otros que tienen que pasar por sus manos.

Comentarios de la prensa francesa sobre la constitución del nuevo Gobierno de Cataluña

Por su parte, los periódicos de Alemania se ocupan del asesinato de la inglesa Bredy Boland

Salamanca.— La prensa francesa se ocupa del nuevo Gobierno de Barcelona.

Los periódicos señalan que la organización socialista U. G. T., controlada por Moscú, ha sido completamente eliminada, mientras que la organización C. N. T. conserva su participación en el Poder.

«Le Journal» dice que constituye un triunfo del partido que hace muy poco tiempo instigaba los disturbios.

El locutor de la radio de Barcelona ha declarado el lunes por la noche, que a menos que Prieto dimita, los obreros realizarán una marcha sobre Valencia y acusarán a todos los ministros de aquel Gobierno de no ser los verdaderos representantes del proletariado.

La prensa alemana comenta el asesinato de la inglesa Bredy Boland,

Parte de las 14 horas se la lleva las visitas que ha de recibir el Jefe del Estado. Cuanto más méritos tiene y más importancia y responsabilidad posee el jefe que despacha con el Generalísimo, más delicadeza y respeto pone éste en sus palabras. Esto es un síntoma de disciplina que no enturbia el respeto y la admiración por quienes lo visitan.

No existe ceremonial más que para las visitas diplomáticas. Las demás personas no hacen antedespacho, sólo tienen que pasar para ver los partes de guerra.

No tiene casa militar, su trato es íntimo y fraternal. Su austeridad es la virtud más brillante y para que lo sepan otros, porque nosotros ya lo sabemos, he de decir que el Generalísimo, el Caudillo de España, el Jefe del Estado, cobra solamente su sueldo de General de División del Ejército español. Ni lista civil, ni gasto de representación, sólo su paga de General divisionario. Su única distracción es visitar los frentes y es en estas ocasiones donde da muestra de sus características de Caudillo de guerra. Siempre está a la vista de lo que va sucediendo. Con su mirada busca el silencio de los que le rodean y sonríen. Cuando terminan las operaciones de la conquista de Bilbao, exclamó solamente: «¡Cinturón de acero! ¡Qué equivocación, que torpezal!»

España ahora está conociendo a Franco el Generalísimo, el justiciero y el legislador. Mañana, después del día de la victoria, conocerá a Franco liberador el que abatía al enemigo e implantó la justicia social.

¿Todavía insisten en eso?

Oreen los rojos que antes de un mes podrá hacerse lo que no es posible llevar a cabo hasta después de transcurrido un año

Salamanca.— En Barcelona han comenzado las radios y la prensa una escandalosa campaña con este tema: «Antes de un mes».

Antes de un mes tiene que convertirse Barcelona en una plaza inexpugnable; antes de un mes deben cesar las rivalidades sindicales; antes de un mes deben ser artilladas todas las costas; antes de un mes, ¿qué?, pregunta «Las Noticias» de Barcelona, que añade este comentario: «Se está realizando una campaña de prensa para que antes de un mes Cataluña esté convertida en una plaza inexpugnable».

«Hay que depurar la retaguardia; hay que tener un Ejército y una retaguardia limpios y adictos; hay que acabar inmediatamente con la actual situación de la industria, que alcanza notables perfiles de anomalía por la deserción política económica realizada hasta ahora».

Sin técnicos, no se puede hacer ni un pañuelo y no es posible, ni mucho menos revolucionario, relegar al técnico al último término económicamente en el frente del trabajo.

En resumen, que antes de un mes, no se podrá hacer nada ni tampoco antes de un año.

Los rojos tienen trazado el camino del que no pueden salir sin negar se a sí mismos.

Preciadas recompensas a dos héroes

Salamanca.— El guardia civil Loscos, del pueblo de Orea, ha sido propuesto para cabo y condecorado con la Cruz Militar, y el alcalde de Orea, señor Azañón, ha sido nombrado oficial honorario del Ejército, por su heroico comportamiento al frente de 28 milicianos de Acción Ciudadana, que en el citado pueblo, de las es-

le lo que se proponen hacer antes de un mes cómo lo van a hacer y para qué va a servir.

Resulta por otra parte una consigna contraproducente, si con ella se da a entender a los obreros que en la salvación consiste en hacer antes de un mes tales y cuales cosas y que de no hacerlas, todos esos mismos perdidos, al mismo tiempo, que no se hace más que hablar, dejar pasar tiempo y esperar a que se acabe el mes.

No nos dejemos impresionar, no, por éxitos ni por derrotas.

«Hay que depurar la retaguardia; hay que tener un Ejército y una retaguardia limpios y adictos; hay que acabar inmediatamente con la actual situación de la industria, que alcanza notables perfiles de anomalía por la deserción política económica realizada hasta ahora».

Sin técnicos, no se puede hacer ni un pañuelo y no es posible, ni mucho menos revolucionario, relegar al técnico al último término económicamente en el frente del trabajo.

En resumen, que antes de un mes, no se podrá hacer nada ni tampoco antes de un año.

Los rojos tienen trazado el camino del que no pueden salir sin negar se a sí mismos.

Cómo quiere arreglar ahora las cosas el Gobierno rojo de Valencia

Un decreto al que no tardarán en dar respuesta los de la C. N. T. de Barcelona

Salamanca.— Por el Ministerio de Defensa Nacional de Valencia se ha dado la siguiente orden circular:

«Vengo notando que la propaganda política hecha entre las fuerzas armadas, sólo conduce a la discordia y al relajamiento de la disciplina entre dichas fuerzas, con el consiguiente retraso en la victoria definitiva, por lo cual dispongo:

Primero. Se prohíbe la propaganda política en los Ejércitos de mar, tierra y aire, tanto entre los soldados, clases, oficiales y jefes.

Segundo. Queda prohibida toda insinuación política de superior a inferior, considerando el caso como coacción, y siendo castigado el superior con la degradación.

Tercero. Los comisarios políticos serán destituidos si se dedican a hacer propaganda política entre los combatientes.

Cuarto. A los subsecretarios, a los generales, a los jefes de las fuerzas aéreas, a los jefes de bases no vales, a los comandantes de los buques, se les exige la más estrecha

tribaciones de la sierra de Albarracín, el día 19 de junio, se defendieron durante varias horas hasta llegar a ser refuerzos, del ataque por sorpresa de tres secciones de Infantería y una de caballería rojas, haciéndole al enemigo diez muertos, treinta y cinco heridos y ocho prisioneros.

vigilancia para el cumplimiento de esta orden.

Hasta aquí la orden.

La libertad de la propaganda política era uno de los postulados de la revolución.

El marxismo y el comunismo se esforzaban por entrar en los cuarteles.

Cuando el Gobierno de Valencia quiere ofrecerse como un Gobierno serio, empieza por derribar los cimientos en los que se asentaba.

La propaganda política en el Ejército ha quedado prohibida.

Esto siempre fue calificado por la revolución como medida de carácter reaccionario y propia de Gobiernos tiránicos.

Nuevo propósito de Indalecio Prieto de remedar a los Gobiernos burgueses y de pretender que imperara la razón en una casa de locos.

La respuesta no tardarán en darla los cenetistas, que piden en Barcelona una marcha del proletariado sobre Valencia, para barrerla de unos ministros traidores a la causa del pueblo.

Los representantes de Alemania e Italia manifestaron que todas las propuestas que presentaron serán estudiadas, adoptándose inmediatamente acuerdos sobre ellas.

En la Cámara de Francia

León Blum se retira de ella sin hacer la declaración ministerial

París.— El presidente del Senado abrió la sesión de la Cámara a las cinco y diez minutos de la tarde. En la tribuna del Gobierno se encontraban León Blum y varios de los nuevos ministros.

Al empezar el acto, uno de los miembros de la Cámara, criticó duramente la actitud adoptada por el Gabinete anterior, diciendo que creía que merecía los prestigios de aquella.

A continuación el Jefe del nuevo Gobierno, Chautemps, leyó un escrito en el que puso de relieve su absoluto respeto a la Cámara.

León Blum se retiró de su sitio seguido de los ministros socialistas, sin leer la declaración ministerial para no asociarse a las frases de crítica pronunciadas al abrirse la sesión.

Entonces dió lectura a aquélla Se rraud, siendo aplaudido sólo por los miembros de los partidos de izquierdas y radicales-socialistas.

Seguidamente se suspendió la sesión para reanudarla en la mañana de hoy.

Se van a cerrar los establecimientos de bebidas, hoteles y restaurantes parisinos

París.— En todos los establecimientos de bebidas alcohólicas, cafés, bares, hoteles y restaurantes ha sido fijado un aviso del comité ejecutivo de dichas industrias, en el que se hace constar que ante la imposibilidad de poder aplicar los precios a los artículos que en los mismos se expendían, con arreglo a las nuevas leyes sociales se ha acordado que todos aquellos establecimientos se cierren por tiempo indefinido.

Las fábricas de armas de Francia

París.— Se tienen informes fidedignos de que van a ser nacionalizadas todas las fábricas de Francia.

La noticia ha producido la sensación que es de suponer.

Un avión rojo bombardea «por equivocación» a un trimotor francés

París.— Se han recibido noticias dando cuenta de que un avión marxista español atacó a la altura de Casa Blanca, a un trimotor de la línea areo-postal «Air-France».

Mediante una habilísima maniobra del piloto del avión comercial, pudo soslayar las ráfagas de ametralladora del aparato marxista y poco después el trimotor de la «Air-France» tomaba tierra en un aeródromo próximo para dar cuenta de lo que le había ocurrido.

Los pasajeros que iban a bordo del aparato francés no sufrieron daño alguno aunque, como es natural, experimentaron el susto consiguiente.

Se afirma que al reclamar el Gobierno francés al de Valencia sobre esta injustificada agresión, el «Gobierno» de Prieto-Negrín respondió que el aparato francés fue atacado por una lamentable equivocación del piloto español, que confundió a aquél con un avión de los nacionales; pero que se impondría el consiguiente correctivo al piloto.

¡Que ganen, que sigan!

Atenas.— Un periódico de esta capital dice que el Gobierno de Moscú ha aconsejado a los bolcheviques españoles que continúen cometiendo agresiones contra los buques del control que se presenten en aguas de Valencia.

La victoria Kent, bien acompañada, se refugia en Francia

Perpignan.— Ha llegado a esta población Victorta Kent, la célebre vieja «remigada», en unión de un hombre.

El viaje desde Barcelona lo llevó a cabo en un automóvil viejo.

Pero apenas entró en territorio francés el Gobierno rojo de Valencia ordenó que se le pudiese a su disposición un magnífico coche, en el que poder salir con dirección a París.

Dijo la Kent, que pensaba instalarse definitivamente en dicha capital, pues no puede continuar viviendo en España.

Es muy difícil la situación económica en Francia

Hasta la Banca británica le niega su concurso.

París.— La situación económica de Francia es muy difícil.

El nuevo ministro de Hacienda se ha encontrado con problemas de grave solución.

La gran banca neoyorkina ha hecho público que mientras Francia no ofrezca una situación de confianza, es inútil pensar en el arreglo que la misma propone.

En el mismo sentido se ha expresado la banca inglesa.

Este problema tiene mucha importancia.

El Gobierno francés ha acordado que a partir del día de ayer se cierren todas las bolsas de valores.

Además pedirá a la Cámara le conceda plenos poderes para reforzar los créditos y legislar por decreto hasta el día 31 del próximo mes de Agosto.

El jefe del Gobierno piensa preciar las vacaciones parlamentarias en ambas Cámaras, sin duda para que se llegue a un saneamiento financiero, equilibrando el presupuesto y defendiendo la moneda mediante el aumento de impuestos.

El comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo

El Comunicado Oficial del Cuartel General del Generalísimo conteniendo las noticias recibidas hasta las 20 horas de la mañana de hoy consigna lo siguiente:

Ejército del Norte.— Frente de Vizeaya: Nuestras tropas, siguiendo su victorioso avance, ocuparon las alturas al lado del ferrocarril minero y al Oeste de Peña Helada.

El enemigo, que intentó reaccionar, fué castigadísimo.

A las doce y treinta entraron las gloriosas tropas del Generalísimo Franco en Valmaseda, continuando su progresivo avance hacia el Oeste, ocupando El Sabugal, San Miguel, Añoncio, Ported y Antifiño.

Al llegar a Valmaseda se entregó una compañía enemiga del Batallón de Infantería de Avellaneda, formado con sus oficiales, que rindió honores a nuestras tropas.

Pasan de quinientos los milicianos presentados con armamentos. También hemos ocupado La Nevera, Lagarba y una fundición de trabajos de plomo y estaño, próxima al último de los citados pueblos, que estaba preparado para ser volado, lo que se evitó gracias a la pronta llegada de las fuerzas nacionales.

El mal tiempo reinante no obstaculizó el alto espíritu y arrojo de nuestras tropas, a las que nada detiene ya en sus vigorosos avances.

Frentes de Santander, Asturias y León: Tiroteos. Ejército del Centro.— Frente Aragón: Se ha operado al Este de Gállego, ocupándose importantes posiciones que aseguran la carretera de Biesca.

También se ha tomado el pueblo de Sabillánago de las Aguas, cogiéndose al enemigo varias ametralladoras, tres fusiles ametralladoras, cincuenta fusiles, haciéndosele varios muertos y prisioneros. Frentes de Madrid, Avila y Soria: Sin novedad.

Ejército del Sur: Se ha avanzado en nuestras líneas de vanguardia, dominándose la presa y el pantano de Guadalmellato y asegurando con estas posiciones un dominio de diez kilómetros de terreno, así como el campo de riego de la provincia de Córdoba.

Los rojos dejaron abandonados veinte muertos y numerosos heridos. En los demás frentes hubo ligeros tiroteos.

Salamanca 29 de Junio de 1937.— De orden de S. E.— El general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Antes y después de la liberación de Málaga

Interesantes descripciones publicadas en la revista inglesa «The Spectator»

Salamanca.— En la revista «The Spectator», de marcada tendencia liberal, se publican unas impresiones de Algernon Jameson a su regreso de Málaga, de la que traducimos los siguientes párrafos.

Consideramos los acontecimientos recientes de Málaga una ciudad sometida por completo al Gobierno de Madrid hasta el fin del pasado Febrero.

El populacho, armado por el Gobierno y poseyendo el control de la ciudad, procedió a celebrar este hecho con la quema de gran parte de ella.

Al cabo de cuatro días, tiendas importantes, cafés, clubs y muchas villas particulares ya no existían.

El populacho prefería con frecuencia la destrucción a la posesión de muchos de los tesoros robados que en las iglesias y casas particulares fueron amontonados e incendiados.

Los automóviles, en su totalidad, fueron robados y quemados.

El resto de estos siete largos meses fué dedicado a la caza y matanza de todos aquellos a quienes hablaban robado.

Esto es literalmente cierto, lo que esto habían hecho al abandonar la ciudad por acercarse el Ejército no dejaron tras de sí la menor obra constructiva y ni siquiera un plan de defensa de la ciudad.

La abandonaron semisumergida en un lecho de ruinas y de basuras. Sus habitantes supervivientes entregados al hambre, a las enfermedades.

Cinco cadáveres en putrefacción en la nave de la Catedral.

Las Iglesias hediendo a excrementos de caballerías y ganados. Sesenta y ocho millones de pesetas de mal papel moneda en los Bancos y una hilera sinistra de camiones incendiados en el Parque.

Esta es la descripción de la Málaga roja.

Unas semanas después de su liberación por el Ejército nacional, Algernon visitó nuevamente Málaga. He aquí su descripción nueva: — Cuando llegué a Málaga unas semanas más tarde, la obra de limpieza de la ciudad se hallaba muy adelantada.

Gran parte de ella había sido realizada ya. Todos los servicios de la ciudad se hallaban funcionando ya. Y funcionando eficientemente. Los alimentos podían adquirirse a precios razonables. Al final del artículo la siguiente afirmación: «Todos los Ingleses a quienes conozco, que viven en la España nacionalista están contemplando a un pueblo por el que sienten respeto y admiración, que lucha por presentar a su país del caos y de la disgregación».

Números cantan

¿Es esta la salida ordenada de los separatistas vascos?

Salamanca.— He aquí la relación del material cogido al enemigo desde el comienzo de la campaña, con enumeración únicamente de los más importantes y sin incluir todavía el capturado en la ofensiva de Vizcaya, que es muy numeroso.

Piezas de artillería (obuses y cañones) 28; morteros de trincheras, 276; ametralladoras, 671; fusiles ametralladoras, 553; fusiles, 38.000; mosquetones y carabinas, 8.396;

bombas de mano y de aviación, 120.000; granadas de mortero, 47.200; cartuchos de fusil, 17.548.000; granadas de artillería, 59.983; tanques rusos, 25; carros militares de diferentes clases, 123; camillas, 268.

Se hace observar que por lo que se refiere a tanques, se indica nada más que los cogidos en buenas condiciones, pues los inutilizados pasan de un centenar.

Cómo se las ha arreglado Companys para salir del paso

Salamanca.— El nuevo gobierno de la Generalidad está compuesto como sigue:

Presidencia: Companys; Gobernación, Marial; Industria y Economía, Tarradella; de Esquerra republicana; Cultura, Pi y Suñer, de Esquerra; Sanidad y asistencia social,

Alfredo Vidal, de la C. N. T.; Aprovisionamientos, uno del partido socialista unificado Agricultura, Talvet, de la Unión de Rabassalers; sin cartera, Castell, catalanista independiente.

El Consejo se reunirá hoy martes por la tarde.

SALON MADRID :-: Peluquería de Señoras

SOLRIZA

PERMANENTE DE RICIOS (GARANTIZADA), SIN PELIGRO NI MOLESTIAS
 PERMANENTES TODOS LOS SISTEMAS. TINTES Y DECOLORACIONES
 CASA UNICA: CABALLEROS, 17 TELEFONO 2271 JEBEZ

VINOS DE MESA

CORRALES

TINTOS Y BLANCOS

PRETIA, 9.

Servicio a domicilio - Teléfono 1416

Hotel Miramar - Playa

RESTAURANT

Servicios a la carta y por cubiertos

Especialidad en almuerzos y cenas

ABONOS A FAMILIAS

HABITACIONES VENTILADAS

Dirección: **Manuel Lagares**

TELEFONO 183

SANLÚCAR DE BARRAMEDA

Los horrores de los marxistas en el centro y mediodía de España

Dos nuevos folletos oficiales

Agotados en su totalidad los dos primeros Avances del Informe Oficial sobre los horrores cometidos por los marxistas, de tal manera que ya se buscan por los bibliófilos como rarezas, se han puesto a la venta el tercero y el cuarto, que han merecido la misma acogida del público. La magnitud que hasta la fecha tiene la tragedia española y las dificultades con que se tropezará hasta llegarse a completar el Informe Oficial definitivo de todos los horrores cometidos por los rojos en el ámbito nacional realza el valor de estos Avances que serán las más autorizadas fuentes de información para quien se proponga conocer y enjuiciar a fondo los procedimientos nuestros en juego y los estragos causados por el comunismo en España.

En estos folletos se relatan, como el público ha podido comprobar, hechos concretos, aparentemente aislados, pero articulados entre sí por la repetición más continuada con que se han producido, los cuales brindan a quien se proponga meditar sobre ellos, un cuadro preciso y exacto del marxismo en nuestra Patria, así como también de la abnegación, grandeza y heroísmo con que lo han soportado sus víctimas.

De igual manera se ofrece una relación simple y escueta de las pérdidas y todo género de daños que se han irrogado a la riqueza y al patrimonio artístico e histórico de nuestra nación.

La escrupulosidad con que se han redactado los Informes de cada localidad, eliminando todo cuanto sea sensacionalismo y apasionamiento, da a estos folletos la máxima objetividad y una vigencia que no menoscabará en nada el texto oficial definitivo que se publicará después de finalizada la campaña de liberación de todo el solar patrio.

Como relatos incontrovertibles y como informes documentales, estos folletos constituyen hoy la fuente más importante y la primera que debe tenerse presente para conocer y valorar esta sagrada guerra de España, que es empresa del mundo y de la cultura. La empresa actual de la España nacional, animada del mayor entusiasmo y de la más calurosa energía reconstituyente, contestando con tal generosidad a tanto desmán y a tanto crimen de aquella horda bárbara y salvaje que ha tenido esclavizada a nuestra nación.

El tercer avance, que consta de muchos informes y de medio centenar de fotografías, se ocupa de los estragos cometidos por los marxistas en las siguientes poblaciones: Alameda de la Sagra, Almagren, donde los rojos cometieron más de cincuenta asesinatos; Añover del Tajo, Arenas de San Pedro, con

igual cifra; Belmez, Boñonal de Ibor, Calera y Chozas, también con un gran número de víctimas, relatando se los matirios que cada una de éstas sufrió, verdaderamente horripilantes; Calzada de Oropesa, Campillos, Cebreros, Cedillo del Condado, El Barranco, El Sancejo, Escalona, Fuente labrada, Fuenteovejuna, tan famosa como desgraciada, bajo la tiranía de los marxistas; Getafe, con un total de setenta víctimas; Grifón, Guadalcanal, Illescas, Magán, Maqueda, considerada por los rojos como fortaleza inexpugnable, donde cometieron todo género de atropellos y de crímenes; Mocejón, Mombeltrán, la evocadora villa de la Sierra abulense, testigo de horrores inenarrables; Ollas del Rey, Oropesa, con una lista igualmente extensa de víctimas, terriblemente martirizadas; Parla, Peñarroya-Pueblonuevo, con sus sesenta y cinco mártires; Peraleda de la Mata, Poyales del Hoyo, Rielves, San Martín de Valdeiglesias, que nos ofrece un cuadro digno de entereza y de abnegación romanas; Talavera la Vieja, Valdelacasa del Tajo, Valmojado y Yuncos.

El cuarto Avance está dedicado íntegramente a la ciudad de Málaga. Consta de varios capítulos. En uno de ellos se inserta la lista oficial de todos los individuos asesinados en la cárcel, que de manera especialísima se pudo obtener en el momento, casi, de la liberación de la ciudad. Otro capítulo es un relato extraordinariamente sugestivo escrito por un prisionero del «Marqués de Chavarri», a raíz de obtener su libertad; la triste vida que estos encarcelados soportaron durante tantos meses, se encuentra maravillosamente expuesta con todo género de pormenores y detalles en tal declaración. Igual mente es de sumo interés el capítulo dedicado a los crímenes «incontrolables», según denominaban las autoridades marxistas a los crímenes que no cometían con sus propias manos, que tanto se prodigaron por las calles de la ciudad malagueña, regadas miles de veces, por la sangre de estas inocentes víctimas.

También se incluye un estado de cuentas del Banco de España, que es un elocuente arqueo del tiempo que estuvo bajo las garras de los marxistas, y una relación de los edificios siniestrados por las turbas en el momento mismo de estallar el movimiento salvador de la Patria. Igualmente contiene este folleto un gran número de fotografías alusivas a los desmanes perpetrados por los rojos en esta bella ciudad mediterránea.

Nos consta que el quinto Avance se encuentra ya en prensa y que muy pronto se difundirá, como se ha hecho con estos otros, por los países de lengua española, para cuya dis-

tribución gratuita, los destinados a su venta en España se venden a precios módicos y diversos, según el coste que haya tenido la profusa edición de los mismos.

Radio - Jerez

Programa para hoy miércoles
Emisión de 14'30 a 18

Retransmisión desde Salamanca; noticias de última hora. Menipo, pasodoble; Dos cigarrillos en la oscuridad, fox, Andán diciendo, Pancharumba; Violetas imperiales, fragmento; Arroyito, tango; Sueños de juventud, vals; Serás mía cuando florezca el manzano, fox; uarrito sagrado, rumba; La pérgola, vals; Yo tengo mis ojos puestos en ti, fox; Madreselva, tango; El niño judío, canción española, Luna; Granada, Albéniz; Exitos del maestro Serrano; Gelsa, selección; La campanella, Litz; Iberia, Debussy; Canciones y danzas de la Isla de Mallorca, de Baltasar Samper; Mañana, tarde y noche en Viena, Suppé; Una nit d'albaes; Valse, Chopin. A las 17, noticias de prensa; Música de baile.

Emisión de 22 a 24

Jardines de España, pasodoble; Dime, ¿por qué?, bolero; Buenas noches, querida, fox; No sabes amar, vals; Cádiz, Albéniz; Escúchame, tango; Ay qué trompa, rumba; El asombro de Damasco, marcha; Los de Aragón, fragmentos; Danzas españolas, Demare.

A las 22'30, retransmisión de la charla del Excmo. Sr. General don Gonzalo Queipo de Llano; Retransmisión desde Salamanca; Boletín Oficial y crónicas de guerra; cante flamenco

Sucesos locales

Los perros, ladran

El guardia municipal de la sección nocturna Fernando Arboleda traslada a sus jefes denuncia que en la madrugada de ayer le formularon los vecinos de la casa núm. 27 de la calle 18 de Julio de 1936, don Luis Marlasca Zorrilla y don Juan Lobato García, en el sentido de que en el garage que existe en calle San Francisco de Paula, 2, propiedad de los señores Becerra, dejan encerrados dos perros que no cesan de ladrar durante la noche, haciéndoles imposible el descanso

¿Quién agredió a Juan?

El guardia municipal de primera, afecto a la sección nocturna, don Enrique Aguilar, da conocimiento a sus jefes que en la madrugada de ayer fué asistido en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, de erosiones en la cara, Juan Torres Santana, de 40 años de edad, natural y vecino de Arcos de la Frontera, en la calle Alta número 13.

El interesado manifestó que dichas lesiones se las había causado en el Campo de Aviación un individuo cuyo nombre ignora.

Los niños que se suben a los árboles

Comunica a sus jefes el guardia Manuel Paz, que encontrándose de servicio de circulación en la alameda de Marqués de Casa Umeceq, se le presentó don Benito Ramírez Ceils, afecto a las Milicias Nacionales, con domicilio en la finca denominada «Nra. Sra. de la Esperanza», sita en el pago de Picadueñas, denun-

ciando que a un niño del que se hacía acompañar, lo había sorprendido subido a uno de los árboles de la calle Marqués de Casa Arzón.

El chico manifestó llamarse Pedro Gómez Gutiérrez, de 10 años de edad, domiciliado en calle General Sánchez Mira, 17.

Añadió que iban con él Manuel Sierra Ferrera y Miguel García Sepúlveda, ambos de 12 años, y domiciliados en San Francisco Javier, 6 y Rendona, 10, respectivamente.

Los perros que muerden

En la Comandancia de Guardia Municipal se presentó Cándido Aguilar Campos, domiciliado en una finca situada frente a la conocida por la del «Lolo del Higueral», en el pago de Macharnudo, denunciando que había sido asistido en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, de mordedura en la pierna derecha

Manifestó que dicha lesión se la había causado el pasado día 20 en el lugar denominado «Marismas de Tocina», un perro propiedad de Juan García Barea (a) - Vicente el de las Burras, que vive en el pago de «El Amarguillo».

Cita como testigo a un tal «Juan El Madriles», que reside en el mismo pago

El animalito fué trasladado, para su observación, al Parque Antirrábico.

Graneros

Se arriendan varios en la planta baja, así como un garage, en el antiguo convento de Los Descalzos, calle Medina número 79.

Darán razón, todos los días laborables de 3 a 5, en la calle San Juan de Dios núm. 15.

ayer...

Hace cincuenta años

Para visitar los Establecimientos de Beneficencia llegó a Jerez el delegado del Gobierno señor Arderius. Le esperaba en la estación el alcalde señor Bertemati.

El señor Arderius visitó el Hospital, la Casa de Huérfanas y la Casa Cuna, saliendo muy satisfecho de la inspección efectuada.

Hace veinticinco años

Después de brillantes ejercicios obtuvo la honrosa calificación de sobresaliente en las asignaturas del segundo año de la carrera de practicante y reválida de la misma en la Facultad de Medicina de Sevilla, nuestro buen amigo don Juan Montes y Torres.

Fuó conducido a su última morada el cadáver de la señora doña Merce des Figueras, viuda de López (que en paz descanse.)

Occupaban la presidencia del duelo los señores don Manuel y don Onofre Lorente López, don Manuel Rodríguez y otros parientes.

También recibió sepultura cristiana el cadáver de la señorita María de la Concepción Tejera y Pérez Bravo (q. s. g. h.)

En el recreo donde pasaba temporada con sus hijas la señora viuda de Sánchez Romate se estaba celebrando un torneo de «tennis» individual de señoras.

Dimitieron sus cargos todas las señoras que formaban la junta del Oratorio festivo de San Marcelo.

Fueron destinados al Regimiento de Lanceros de Villaviciosa los segundos tenientes don Gerardo Figueira y García de Echave y don Fernando Freyre y García de Leanz.

Fuó declarado apto para el ascenso el capitán de Infantería don Gaspar de Aranda y del Río.

RELIGIOSAS

Santo del día.— La conmemoración de San Pablo, apóstol, y San Marcial, ob.

Santo de mañana.— La Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, San Secundino y San Casto, obispos y mrs. y Santa Leonor, m. Júbileo circular.— Hoy: En Las Descalzas.

EN SAN DIONISIO

La asistencia a estos cultos es obligatoria para todas las asociadas. Durante los días 1, 2 y 3 de julio se celebrará en esta iglesia, a las siete de la tarde, el acostumbrado triduo mensual a Nuestro Padre Jesús Nazareno (Señor del Cuadro) ante la Augusta y Real Presencia de Jesús Sacramentado.

EN SAN LUCAS

Solemne triduo al Sagrado Corazón de Jesús. Empezó el lunes, día 28, para terminar el 30.

Todos los días, a las siete y media de la tarde, exposición solemne del Santísimo Sacramento, estación, Rosario ejercicio del día, sermón y reserva.

HORARIO DE MISAS

En San Francisco: Los días no felixados, misas a las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Los días festivos y domingos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce.

En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y media y doce.

Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez.

En las Angustias: Días festivos, a las once y media.

Días laborables, a las diez.

En Cartuja: Los domingos y días festivos, misa a las nueve y media.

En el Carmen: A las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Los domingos y días de precepto también a las once.

En San Juan de Leján: A las ocho y media.

En la Merced: A las ocho y media.

Asilo de San José: A las seis.

En los Desamparados: A las once.

En el Hospicio: A las ocho y media.

En San Pedro: Días festivos, a las ocho y once.

Días laborables, a las ocho y nueve.

En San Juan de los Caballeros: A las nueve.

En la Victoria: Días festivos, a las ocho.

En San Ignacio: A las siete, ocho, nueve y diez.

S. e. l. l. Colegial: Días laborables, ocho, ocho y media, nueve menos cuarto y nueve y media.

Días festivos, ocho, ocho y media, diez y media y once.

En San Dionisio: Días laborables, a los ocho y media.

Días festivos, a las nueve, misa parroquial cantada por el pueblo con plática y a las diez.

En San Telmo: A las once.

En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve, nueve y media, diez y media.

En San Lucas: A las ocho.

En San Mateo: A las ocho y media.

Lana de vellón

Se vende para colchones en Prieda número 8.

B A R

“JANDILLA”

PROXIMA APERTURA

Calle José Antonio Primo de Rivera núm. 24

TELÉFONO 2152.

HORARIO DE TRENES - Diego Cano Méndez

DE JEREZ A CADIZ			
Tren Mensajero	Salida	8,30	Llegada a Cádiz 9,45
“ Expreso	“	10,33	“ “ 11,30
“ Correo	“	18,20	“ “ 19,35
“ Omnibus	“	22,36	“ “ 23,30
DE CADIZ A JEREZ			
Tren Omnibus	Salida	8,05	Llegada a Jerez 7,08
“ Correo	“	12,20	“ “ 13,36
“ Expreso	“	18,30	“ “ 19,29
“ Mensajero	“	19,35	“ “ 20,05
DE JEREZ A SEVILLA			
Tren Omnibus	Salida	7,04	Llegada a Sevilla 8,05
“ Correo	“	13,45	“ “ 16,22
“ Expreso	“	19,34	“ “ 21,30
DE SEVILLA A JEREZ			
Tren Expreso	Salida	8,40	Llegada a Jerez 10,28
“ Correo	“	15,30	“ “ 18,11
“ Omnibus	“	20,30	“ “ 22,32
DE JEREZ A SANLÚCAR			
Tren Mensajero	Salida	10,45	Llegada a Sanlúcar 11,30
“ Correo	“	18,25	“ “ 19,08
DE SANLÚCAR A JEREZ			
Tren Correo	Salida	5,45	Llegada a Jerez 6,50
“ Mensajero	“	12,10	“ “

Gran Salón de Peluquería para Señoras

JULIAN Y CRESCENCIA

Pone a disposición de su distinguida clientela la verdadera PERMANENTE DE RICITOS SOLORIZA SIN ELECTRICIDAD.

COMO PROPAGANDA, DIEZ PESETAS HASTA EL 10 DE JULIO

Arcos, 27 - Teléfono 2349 - Jerez

Gran Restaurant de Manuel Espinosa

◆ INSTALADO EN EL MEJOR SITIO DE JEREZ ◆

Plaza del Arenal, 8 y 9 - Teléfono 1521

Cubiertos a la carta y corrientes

Los jueves y domingos, MENUDO A LA ANDALUZA

SERVICIOS ESMERADOS Y ECONOMICOS

PRUBAD Y OS CONVENCERÉIS! Rigen los precios anteriores.

SOCIEDAD ENOLOGICA DEL PANADES, S. A.

Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710

Productos Enológicos y Químicos - Sulfato de cobre - Aparatos de Laboratorio - Estuches postales para envío de muestras - Filtros y material filtrante SELTZ - Máquinas de llenar, encochar, capsular y etiquetar botellas - Sulfatadoras y Azufradoras.

FÁBRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLÓGICOS

M. DE LUQUE

GRAL. SANCHEZ MIRA, 14
TELÉFONO, 1736

Esencias de limón, naranja, fresa, piña, etc., etc.
Diez veces concentradas y solubles al agua para la fabricación de Gaseosas, Jarabes y Refrescos

ACIDO TARTRICO-ACIDO CITRICO
COLORES VEGETALES INOFENSIVOS

Marqués del Mérito
Vinos y Coñacs

Jerez

PREC EN JE Un mes Un año adol Añ San Pablo

Hoy

Al cumplir...
AYER dirige una...
analizar, si, des...
Fué el prime...
nacional - cuan...
Los dignos...
dieron dejar sin...
redacciones y ta...
ninos de su doctri...
de 80.000 almas...
mercantil y de se...
La necesida...
mentos; si bien...
los ojos de nacie...
terminación de e...
cho descubriero...
Las circunst...
rables. El puebl...
pitronas munic...
ciales tendencias...
de suscripciones...
rartizar el éxito...
que a los pocos...
de odios y notici...
su encuentro, ad...
tonces no se lo...
Fueron los...
sin cuento y am...
en manos de...
alifrez entonces...
Ejército desde lo...
mente competen...
duró este calvar...
ñol, pudimos sal...
si el primero de...
mes recibió las...
celebraremos pu...
número creció...
colores patrióti...
salvador en Jere...
Desde esta...
la población, pe...
stamos de gran...
nime de Jerez y...
honroso premio...
co, publicado en...
Solamente e...
ciantes y suscri...
cumplido—y ten...
tiembien, siemp...
do hasta enronq...

Periodicamen...
que agradezco...
dad que impone...
la campaña, re...
paquete de «M...
«el Baleares»...
amigo el capita...
redactor cajista...
importante rote...
saber ustedes...
ignoran, que el...
ma nombre de...
estalagmítica d...
baleares de mund...
representante d...
con sus noticia...
dad y el afán...
la población d...
sus sabrosas pé...
mente, una de...
información ca...
estaciones de...
es posible «la...
otra literaria y...
e incidencias lo...
de asuntos gu...
relacionados co...
nuestra Escua...
punto por pun...
sus anhelos, s...
gloriosas reali...
la burlando y e...
armonía con lo...
meros y mejo...
Nacional, rein...
nlo en todos lo...
a las costas d...
salvaguarda a...
y hace sentir co...
tas de sus recl...
España que lla...
peccadoras cor...
rompedadenas...
en la llamada in...
oprimidos.
Del espíritu...
humor, humo...
cuerpo y alma...
tos barcos da...
que copio de u...
recogido al a...
amontonan sol...
tudío. Dice asi...
«De nue...
Anteanoche